CORRIGE — MATHEMATIQUES 2013 — SECTIONS E, F, G

Question I
1. (a 5(2;3;—1) est un vecteur directeur de d .
M(x;y;z)ed
< 3k eR tel que AM =k AB
x+1=2k
< JkeRtelque {y-3=3k
z-3=-k
=-1+2k
< JkeRtelque {y=3+3k
z=3-k
(b) :
x=—2+a—ﬂ x=-1-2+a'-ﬂ
y=3a <:>aa=§y
z=5+2p8
S
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M(x;y;z)Eﬂ'®x=—2+%y—%2+%<=>6x-2y+3z—3=0

#=6x-2y+3z-3=0

(©)
6x-2y+3z-3=0 —-6+12k-6-6k+9-3k-3=0 k=2
=-1+2k =—1+2k =3
I(x;y;2)ennd & * o t 1
y=3+3k y=3+3k y=9
z=3-k z=3-k z=1
znd ={1(391)}

S E(E,)-2(E, — 3= =
gzl {51}{5:;3((53 x+-2y o (B )/(Es 2(E,) Gl
2x+5y-8z=4 = y=2z=2 = y=2z=2
-3x-8y+13z=-7 2y+4z=-4 0=0

Le systéme est simplement indéterminé.
Posons z=a (@ eR).Onaalors: y=2a+2 et x=-a-3.

S={(-a-3;2a+2a)/acR}
LG. : Le systéme est formé des équations cartésiennes de trois plans dans I’espace sécants
suivant la droite passant par 4(~3;2;0) et de vecteur directeur u(-1;2;1).




Question II
oo A ,
1. (a) Nombre d’équipes comportant au phus<4 éleve de laclasse A :

! |
C;, Cf2 (3% aatl o B2l eomi0- 700 = 79938
51221 57!
dial.t
possibles

(b) Nombre d’équipes comportant 5 éléves de la méme classe :

|
Cf, Cpy £C}, - Cy. e L30034792= 3995
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2. Nombre de tirages comportant exactement une boule verte :
10! 11!

CI AID . A" _4-6r§=410 990 39600
a:'i';"‘u;'&?m bl vere "“"‘.:n":;'é‘.“
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(b) D,. D
VxeD
e e e (4+x)2 __1, 2x-1 2x-1-8- 2x__l+ =9
4 4+x (2x- 1) 4 x+4_ (2x- 1) 4 (x+4)(2x-1)
2x—
 factlel | 3 1
2= = et 2)=——+In2
f( ) 4 4 f( ) 2

y=7(2)+1'Q) (5-2) & y=-3+n2-2-(x-2)

Donc tsy:—%x+h12+1




2 \:!’.7«::552:(63’”):i =e- !
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—4x+47

¢>15—5x=—4x+%
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3* C.E.:1—x>0etx>0¢t2-3x>0@x<letx>0etx<%©0<x<—

3
D=]O;E[
3
VxeD:2In(1-x)-Inx>In(2-3x)
& In[(1-x)' | > In[(2-3x)-x]
< 1-2x+x> >2x-3x"

& 4x* —4x+1>0
& (2x-1) >0
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Question 1V
2x T L
y J- 3e " u(x)=e 2+'J’
e +7 u'(x)=2e*

1 2e*
% je +7dx
u'(x) .

i u(x) ™

‘Inu(x)|+k (keR)

Il
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e”+7|+k

Nlm Mlu Mlu ulu

ln(e”’ +7)+k carVxeR:e* +7>0




ol e N V()= (-3F
u'(x)=5 v(x)=§-(x—3)5

1 (-3 - [0 (x-3)8
D x(x- 3):-}‘/ 2(x _3)i+k (keR)
=3(x—3)5[10x—4(x-3)]+k ou & (-3 -4 (-3) a3 44,
=%(x—3)%(6x+12)+k
=2(x+2)(x=3)Vx=3+k

Question V

1. VxeR: 2. Vxe[-21]:g(x)2 f(x)
f(x)=2(x) \
ox?+42==x*-2x+6 A=I_2[g(x)—f(x):|¢bc
25 +2x—4=0 = [ (% -2x+6-2* ~2)dx

oxX+x-2=0

= [ (-2# ~2x+4)ax
A=9 x=-2 x=1 = [(-2x" -2x+4)

1
C, et C, se coupent aux points = [_Z x —-xt+ 4x]
3 -2

d’abscisses —2 et 1.
=(—2—1+4]—(&—4 8]
3 3

=9 (unités d'aire)




